(denepanabHoe rocyrapcTBeHHOE ABTOHOMHOE 00pa30BaTeIbHOE YUpeKIeHNe BBICIIETO
o0pa3zoBaHusi

IlepBbiit MOCKOBCKHI rOCy1apCTBEHHbIN MeIUIIMHCKUN YHUBepcuTeT uM. .M.
CeuyenoBa MuHnucTepcTBa 3apaBooxpaHenusi Poccuiickoit @enepanun
(CeyeHoBCKHUIT YHHBEpCHTET)

HNHCTUTYT JIMHTBUCTHKHY U
MEKKYJIbTYPHOI KOMMYHHUKALUH

MeTtoanuyeckue MaTepHabI 110 JUCHHUILVINHE:
Hemenxuii. UHOCTpaHHBIN A3BIK AJI5 NPOPECCHOHAIBHOIO0 001ICHUSA

(Ha4aIBHBIHN / TPOABUHYTHIH YPOBEHb 3HAHUN HEMEIIKOTO SI3bIKA)

OCHOBHas npodeccHOHAIbHAs 00pa3oBaTe/ibHAs IporpaMma
Briciiee o0pa3oBaHue — MporpaMMa CreluaJuTeTa

31.05.02 IleguaTpus



HTorosoe TectupoBanue (3K3aMeH)

Bux  ouenounoro cpencrsa: Tecmosble  3a0aHus o NPOMECYMOUHOU  ammecmayuu
(penpoayktuBHbIi ypoBeus) — [IPOJJBUHYTHIU YPOBEHb 3HAHUU HEMEIIKOI'O A3bIKA,

HAYAJIBHBIW YPOBEHbB 3HAHUYW HEMEIIKOI' O A3bIKA

OueHounoe cpenctBo:  Tecmosvle  3a0anus  (31MEKTPOHHOE
TECTUPOBAHUE)

DTaJIOH OTBETA

YpoBeHb
MIPUMEHEH
us*

TemaTuuyeckuit 010K 1

Bbi0epure o11H OTBET:

1. Die kleinste lebende Einheit ... als Zelle ... .
A) bezeichnen

B) wird ... bezeichnet

C) muss bezeichnen

D) bezeichnete

2. Der Arzt ... eine andere Therapiemethode ... .
A) wurde ... angewendet

B) mochten ... anwenden

C) lasst sich ... anwenden

D) mochte ... anwenden

3. Die Forscher ... dieses Virus ... .
A) werden ... untersuchen

B) wird ... untersuchen

C) wurden ... untersucht

D) hat ... untersucht

4. Die Setschenov-Universitdt ... 2014 den Masterstudiengang
,Linguistik®... .

A) hat ... eingefiihrt

B) hast ... eingefiihrt

C) wurde ... eingefiihrt

D) wird ... einfiihren

5. Wir ... diese Patientin morgen ... .
A) wird ... operieren

B) haben ... operiert

C) wurden ... operiert

D) werden ... operieren

6. Der Arzt ... der Patientin Medikamente ... .
A) verschreibt

B) schreibt ... ver

C) verschreiben

D) verschreibe

7. Der Extrakt ... auf seine Wirksamkeit ... .
A) wurde ... gepriift

B) konnt ... priifen

C) habt ... gepriift

D) seid ... gepriift

8. Das Kind ... .
A) schlaft ein
B) schléft ein
C) einschléft
D) einschlaft
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9. Meine Zihne ... weh.
A) tut

B) tue

C) tun

D) tust

10. Der Arzt ... den Patienten.
A) operierst

B) operiere

C) operiert

D) operieren

11. Solche Kranken ... man stationdr ... .
A) muss ... therapieren

B) mussten ... therapieren

C) miisst ... therapieren

D) miissen ... therapiert werden

12. Ich ... Linguistik an der Setschenov-Universitat.
A) studiere

B) studierst

C) studiert

D) studieren

13. Den Patienten ... man ohne Arztbrief nicht...
A) sind ... zu entlassen

B) darf ... entlassen

C) miisst ... entlassen

D) diirfen ... entlassen

14. Maria und Tatiana ... ein Masterstudium im Fach Linguistik.
A) macht

B) machen

C) machst

D) mache

15. Ich ... zur Arbeit.
A) beeile mich

B) beeilst dich

C) beeilt sich

D) beeilen uns

16. Wann ... Sie Frau Morike?
A) entlassen

B) entlésst

C) lassen ... ent

D) entlasse

17. Warum ... du ... die Augen?
A) reiben ... sich

B) reibst ... dich

C) reibst ... dir

D) reibe ... mir

18. Der Assistenzarzt ... den Arztbrief gestern ... .
A) hat ... geschrieben

B) ist ... geschrieben

C) wird ... schreiben

D) hast ... geschrieben

19. Die Krankenpflegerin ... den Patienten ... .
A) melden .. an




B) meldet ... an
C) anmeldet
D) angemeldet

20. Wie ... du...?
A) flihlst ... dich
B) fiihlt ... sich
C) fiihlen ... uns
D) fiihlt euch

21. Das Skelett und die Muskulatur ... zum Bewegungssystem.
A) gehortet

B) gehort

C) gehorte

D) gehoren

22. Der Patient ... in der Klinik an einem Karzinom ... .
A) konnt ... sterben

B) miissen ... sterben

C) ist ... gestorben

D) hat ... gestorben

23. Bei der Untersuchung ... man keine Pathologie.
A) findest

B) finden

C) fanden

D) fand

24. In diesem Forschungslabor ... viele Experimente... .
A) werden ... durchgefiihrt

B) wird ... durchfiihren

C) muss ... durchfiihren

D) wurde ... durchgefiihrt

25. Der Kranke ... schon ... .
A) ist ... operiert

B) habt ... operiert

C) werden ... operieren

D) sind ... zu operieren

26. Diese drei Texte ... schon ... .
A)ist ... libersetzt

B) sind ... libersetzt

C) habt ... iibersetzt

D) wird ... libersetzt

27.Ich ... den Namen des Arztes ... .
A) habe ... vergessen

B) hat ... vergessen

C) habt ... vergessen

D) haben ... vergessen

28. Der Arzt ... der Patientin Bettruhe ... .
A) empfiehlt

B) empfehlt

O) fielt ... emp

D) empfehlen

29. Bei einer Infektion ... Thomas oft ein Antibiotikum.
A) nehme
B) nimmt
C) nehmt




D) nimmst

30. Mein Kopf ... weh. D
A) tust

B) tue

C) tun

D) tut

31. Die Untersuchungsergebnisse ... schon ... . A
A) sind ... publiziert worden

B) will ... publizieren

C) wird ... publizieren

D) hat ... zu publizieren

32. Tobias ... jeden Tag um 6 Uhr ... . A
A) steht ... auf

B) aufsteht

C) stehst ... auf

D) stehen ... auf

33. ... ihr gestern im Labor? C
A) Warst

B) Waren

C) Wart

D) War

34. Der Patient ... mehr Wasser ... .
A)soll ... trinken

B) muss ... zu trinken

C) ist ... zu trinken

D) haben ... getrunken

35. Thr ... neue Worter.
A) lerne

B) lernen

C) lernt

D) lernst

TemaTudyeckui 010K 2

Bei0epuTe npaBuIbHBIN NEPeBOl NOAYEPKHYTOH YaCTH NP eEIJI0KCHHUS

36. Ich beeile mich, ...

A) wenn ich mich zur Arbeit verspiite.
B) wenn ich verspéte mich zur Arbeit.
C) wenn zur Arbeit ich mich verspite.

A

37. Boris kommt um 23 Uhr nach Hause, ...

A) falls er Unterricht am Institut fiir Linguistik hat.
B) falls er hat Unterricht am Institut fiir Linguistik.
C) falls Unterricht am Institut fiir Linguistik hat er.

38. Der Kranke darf nicht rauchen, ...

A) da er hat eine schwere Lungenentziindung.
B) da eine schwere Lungenentziindung er hat.
C) da er eine schwere Lungenentziindung hat.

39. Ich spreche Englisch gut, ...

A) aber Thomas Englisch viel besser spricht.
B) aber spricht Thomas Englisch viel besser.
C) aber Thomas spricht Englisch viel besser.

40. Mein Hals tut weh, ...
A) deshalb kann ich nicht schlucken.
B) deshalb ich nicht schlucken kann.
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C) deshalb ich kann nichts schlucken.

41. Monika kann nicht operieren, ...

A) weil sie sich die Hand gebrochen hat.
B) weil sie hat sich die Hand gebrochen.
C) weil die Hand hat sie sich gebrochen.

42. Sie ist krank, ...

A) ... deshalb geht sie zum Unterricht nicht.
B) ... deshalb sie zum Unterricht nicht geht.
C) ... deshalb sie geht zum Unterricht nicht.

43, Ich stehe friih auf, ...

A) ... da der Unterricht um 8 Uhr 15 beginnt.
B) ... da beginnt der Unterricht um 8 Uhr 15.
C) ... da der Unterricht beginnt um 8 Uhr 15.

44. Herr Busse sagt, ...

A) dass er muss zum EKG.
B) dass zum EKG er muss
C) dass er zum EKG muss.

45. Herr Engel kann nicht operieren, ...

A) denn die Patientin einen hohen Blutdruck hat.
B) denn die Patientin hat einen hohen Blutdruck.
C) denn einen hohen Blutdruck die Patientin hat.

46. Die Krankenpflegerin gibt dem Patienten ein Schmerzmittel,

A) damit er besser einschlafen kann.
B) damit er kann besser einschlafen.
C) damit besser er einschlafen kann.

47. Esther hat Riickenschmerzen, ...
A) darum sie kann nicht arbeiten.
B) darum kann sie nicht arbeiten.
C) darum sie nicht arbeiten kann.

48. Frau Vahl darf keinen Kaffee trinken, ...
A) weil nervos sie ist.
B) weil sie ist nervos.
C) weil sie nervos ist.

49. Der Krankenpfleger bringt den Befund, ...
A) den der Chirurg dringend braucht.
B) den dringend braucht der Chirurg.
C) den der Chirurg braucht dringend.

50. Maria kann spét aufstehen, ...

A) wenn morgens sie nicht muss arbeiten.
B) wenn muss die morgens nicht arbeiten.
C) wenn sie morgens nicht arbeiten muss.

51. Ich rufe Sie an, ...

A) falls ich etwas Neues erfahre.
B) falls ich erfahre etwas Neues.
C) falls etwas Neues ich erfahre.

52. Ich gebe Ihnen ein Schlafmittel, ...

A) damit besser Sie einschlafen konnen.
B) damit Sie kdnnen besser einschlafen.
C) damit Sie besser einschlafen konnen.

53. Sophia hat Bauchschmerzen, ...
A) die treten nach dem Essen auf immer.




B) die auftreten immer nach dem Essen.
C) die immer nach dem Essen auftreten.

54. Der Opa braucht ein Horgerit, ...
A) weil er schlecht héren kann.
B) weil er kann schlecht horen.
C) weil schlecht er horen kann.

55. Der Student hat Hunger, ...

A) deshalb er in die Mensa geht.
B) deshalb geht er in die Mensa.
C) deshalb in die Mensa geht er.

56. Kontaktieren Sie mich bitte, ...

A) wenn Sie Fragen zum Therapieplan haben.
B) wenn Sie haben Fragen zum Therapieplan.
C) wenn Fragen zum Therapieplan Sie haben.

57. Wir konnen die Patientin am Freitag entlassen, ...
A) falls die Operation erfolgreich verlauft.
B) falls erfolgreich die Operation verlauft.
C) falls verlduft die Operation erfolgreich.

58. Der Arzt spricht mit der Krankenpflegerin, ...
A) die der Patientin Blut entnehmen soll.
B) die soll entnehmen der Patientin Blut.
C) die der Patientin Blut soll entnehmen.

59. Tobias hat schlechte Blutwerte, ...

A) aber sein CT-Befund ist unauffillig.
B) aber ist unauftillig sein CT-Befund.
C) aber sein CT-Befund unauffillig ist.

60. Der Internist sagt, ...

A) dass die Patientin hat Komplikationen.
B) dass die Patientin Komplikationen hat.
C) dass Komplikationen die Patientin hat.

61. Frau Huber darf keine Butter essen, ...
A) denn zu viel hat sie Cholesterin.
B) denn sie hat zu viel Cholesterin.
C) denn sie zu viel Cholesterin hat.

62. Herr Lesinski sagt, ...
A) dass er hat Allergie.
B) dass er Allergie hat.
C) dass Allergie er hat.

63. Ich mache Thnen eine Injektion, ...
A) damit der Blutdruck sinkt schneller.
B) damit der Blutdruck schneller sinkt.
C) damit schneller der Blutdruck sinkt.

64. Frau Meier darf nicht Auto fahren, ...
A) denn nimmt sie Medikamente.
B) denn sie Medikamente nimmit.
C) denn sie nimmt Medikamente.

65. Sein Herz tut weh, ...

A) aber er keine Kopfschmerzen hat.
B) aber er hat keine Kopfschmerzen.
C) aber hat er keine Kopfschmerzen.

66 Er mochte eine Famulatur in der Klinik fiir Urologie machen,




A) darum schreibt er eine E-Mail an den Oberarzt.
B) darum er schreibt eine E-Mail an den Oberarzt.
C) darum er eine E-Mail an den Oberarzt schreibt.

67. Der Famulant geht ins Labor, ...

A) das im Endgeschoss der Klinik liegt.
B) das im Erdgeschoss liegt der Klinik.
C) das liegt der Klinik im Erdgeschoss.

68. Auf der Intensivstation liegen die Patienten, ...
A) deren Werte schlecht sind.
B) deren schlecht sind Werte.
C) deren sind Werte schlecht.

69. Das Kind kann nicht sprechen, ...
A) da er Halsschmerzen hat.
B) da Halsschmerzen er hat.
C) da er hat Halsschmerzen.

70. Sonja mochte eine Famulatur in der Chirurgie machen, ...
A) da sie interessiert sich fiir Chirurgie.

B) da fiir die Chirurgie interessiert sie sich.

C) da sie sich fiir die Chirurgie interessiert.

Temarnuyeckuii 0,10k 3

Bblﬁepl/lTe l'IpaBl/IJ'lI)l-Il)Iﬁ IMEPEBOJX HOI{‘{epKHYTOﬁ YaCTHU NPEAJTOKCHUA

71. Der Kranke, dessen Zustand sich verschlechtert hat, muss im
Krankenhaus bleiben.

A) cocTOSIHHE KOTOPOTO YXYAIIUIOCH

B) cocrosinne KoTopoi yXyaImminoch

C) cocTosiHME KOTOPBIX YXYILINIOCH

D) cocrosiHEE KOTOPOTO IIJI0X0E

A

72. Mein Arzt sah mich an, ohne mich zu erkennen.
A) y3HaB MEHS

B) uTo0b! y3HaTh MEHS

C) Tak KaK y3HaJl MeHs

D) He y3HaBasi MeHs

73. Da er noch schwach war, konnte er selbst nicht laufen.
A) xoraa

B) Tyt

C) Tak kak

D) Tam

74. Wir haben auf die Reise verzichtet, weil die Epidemie noch
nicht eingeddmmt ist.

A) 31ech

B) Tak kak

C) xorma

D) Bor

75._Weil die Kohlenhydrate in dieser Situation schlechter verdaut
werden, ist der Blutzuckergehalt erhoht.

A) Tam

B) Tak kak

C) xorma

D) Tonbko

76. Er hat zu viel gegessen, jetzt klagt er {iber
Verdauungsstorungen.
A) cnumkom
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B) He nepeBonutcs
C) BBIpaKaeT MOAAIBHOCTH
D) x

77. Es ist nicht immer leicht, die Krankheit richtig zu
diagnostizieren.

A) He IepeBOAUTCS

B) k

C) BeIpakaeT MOJATBHOCTD

D) cnumikom

78. Der Professor kam ins Labor, als das Experiment zu Ende
war.

A) yem

B) Bcé

C) xorma

D) xak

79. Statt den Kranken zu operieren, werden die Arzte ihn
konservativ behandeln.

A) BMECTO TOT0, 4TOOBI POOIIEPUPOBATH

B) ne onepupys

C) uT0OBI ONIEPUPOBATH

D) nociie oneparuu

80. Bei der Hepatitis ist es wichtig, den Patienten zu isolieren.
A) He nepeBoAUTCA

B) a0

C) on, oHa, OHO

D) Tak

81. Sie wird eine gute Chirurgin, wenn sie Talent dafiir hat.
A) ecin y Hee ecThb K 3TOMY TaJaHT

B) mocie Toro xak 0OHApYKUT y ceOst TaKo# TajdaHT

C) moromy 4YTO y Hee €CTh K 3TOMY TaJlaHT

D) He nMes K 3TOMy TajlaHTa

82. Statt die Anamnese zu erheben, beginnt der Arzt mit der
korperlichen Untersuchung.

A) nns cbopa anamHe3a

B) uto0b1 coOpats aHamMHE3

C) BMecTO TOTO, YTOOBI COOpaTh aHAMHE3

D) He cobupast aHamHe3

83. Ich untersuche die Zelle, falls es notwendig ist.
A) X0Tsl 3TO HEOOXOAUMO

B) ecnu sT0 Oynet HeobxonuMo

C) HecMOTps Ha TO, YTO ATO HEOOXOAUMO

D) moToMy 4TO 3T0 HEOOXOAUMO

84. Wenn der Therapieplan richtig ist, gibt es keine
Komplikationen.

A) IloToMy 4TO IJ1aH JI€YEHUS IPABUIIBHBIN, ...

B) Xots nnaH neyeHus npaBUIbHBIY, ...

C) ITocne Toro kak ObLI ONpeAeseH IUIaH JICYEHus, ...

D) Ecnu nnan siedeHust paBUIbHbIY, ...

85. Nach der Operation durfte der Kranke weder essen noch
trinken.

A)un ... Wi ...

B)kak ... Tak u ...




C)HU ... HH ...
D)To... 1O ...

86. Der Patient hat sich den Magen verdorben.
A) oTrpaBui

B) orpaButcs

C) oTpaBWIHCH

D) orpaBuiics

87._ Nachdem der Arzt den Patienten untersucht hat, stellt er die
Diagnose.

A) mocJe Toro Kax ... oocienyer

B) nmocre Toro kak ... obcnemnoBan

C) ecnu ... obcnenoBan

D) motomy uTo ... oOcnenoBan

88. Der Blutdruck der Patientin wurde niedriger, nachdem sie auf
Kaffee verzichtet hatte.

A) moce Toro Kak ... 0TKazajnach

B) noromy urto ... oTKa3anach

C) ecnu OBl ... OTKa3aJ1ach

D) xorga ... oTKaxkercs

89. Einerseits fithle ich mich miide, andererseits kann ich nicht
schlafen.

A) ¢ OITHOI CTOPOHBI, ... C IPYTOM CTOPOHBI,

B) He Tonbko... HO H...

C) kaK... Tak H...

D) Hu... HH...

90. AIDS gehort zu globalen Gesundheitsproblemen.
A) He nepeBoAUTCA

B) x

C) caumikom

D) BbIpaxkaeT MOIaJIbHOCTh

91. Es gibt verschiedene bildgebende Verfahren.
A) Bce

B) a0

C) on, oHa, OHO

D) He nepeBoauTCs

92. Die Kinder, deren Eltern erkrankt sind, diirfen die Schule
nicht besuchen.

A) poauTenu KOTOPbIX OOJIbHBI

B) xoTOpEIE 6ONECIOT BMECTE C POAUTEISIMH ...

C) poaurenn KOTOPOro OOJBHHI ...

D) ux ponurenu 601€r0T

93. Der Organismus, der aus vielen verschiedenen Zellen besteht,
ist die hochste Entwicklungsstufe.

A) KOTOPBIN COCTOUT U3 MHOKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX KIETOK

B) xoTOpast COCTOUT U3 MHOMKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX KIETOK

C) KoTOpBIE COCTOST U3 MHOXKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX KIETOK

D) pa3zHooOpa3HbIX KJIETOK MHOTO

94. Der Patient soll entweder konservativ behandelt oder operiert
werden.

A) HH... HH...

B) He TonbKoO... HO H...

C) KaK... TaK H...




D) wiu... wiu. ..

95. COVID-19 ist gefahrlicher als Grippe.
A) xorma

B) kak, B xauecTBe

C) uem

D) ne nepeBoguTcs

96. Man benutzt ein besonderes Testverfahren, um die Viren im | A

Organismus nachzuweisen.

A) 4TOOBI BBISIBUTH

B) uTOOBI HE BBISIBISITH

C) BbIsBIISAS

D) BMecTo TOTO, YTOOBI BHIIBUTH

97. Er nahm ein Schlafmittel, um leichter einzuschlafen.
A) BMeCTO TOTO, YTOOBI 3aCHYTh

B) uro0sb! He cniaTh

C) 9TOOBI 3aCHYTH

D) e 3acbinas

98. Grundlage der medizinischen Wissenschaft ist nicht nur die | B

Bekédmpfung der Krankheiten, sondern auch ihre Pravention.

A) TO...TO...
B) He Tonbko... HO H...
C) HU... HH...

D) kak... Tak u...

99. Ohne lange zu iberlegen, kontaktiert der Oberarzt die | B

Rettungsstelle.

A) He qymaTh J10JITO
B) nenonro ngymas
C) nonro nyman

D) nonro pymaromuii

100. Der Arzt spricht mit der Patientin, die eine schwere | A

Krankheit hat.

A) xotopas TsKeno 6o1bpHa

B) xotopslii Tsxkeno OoseH ...

C) xoTopsI€ TSHKETO OOTBHHI ...

D) xoTopoii Tskeno n3-3a 6oae3Hu

TemaTuuyeckuit 0,10k 4

Bonpocel orkpbiToro tuna. IIpoananusupyiire
MpeAIaraéMplil TEKCT OPUTHHAJIA U OIIPEIEITUTE
HE3HAKOMYIO JJIsl Bac OOLIEsI3bIKOBYIO U
CIIeLIMATN3UPOBAHHYIO JIEKCHKY. HaliiuTe SKBUBaI€HTHI
JUIsl JaHHBIX €IMHHUIL IIEPEBOJIA B PYCCKOM SI3BIKE.

101. Riickgang der Coronazahlen laut BMG
multifaktoriell

Riickgang — cHmxeHnue,
nasieHue, COKpalleHue

BMG =
Bundesgesundheitsministeriums
- ®enepalibHOE MUHUCTEPCTBO
3napaBooxpaHenus [ epmanum
multifaktoriell —
MHOTO(aKTOPHBIH/
MYJIbTH()AKTOPHBIN XapaKkTep
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102. Der derzeitige Riickgang der Coronainfektionszahlen ist

derzeitig — HacTOSAIIMIA
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nach Angaben des Bundesgesundheitsministeriums (BMG)
auf mehrere Faktoren zuriickzufiihren.

Coronainfektionszahlen —
cllydar HOBOM KOPOHABUPYCHOM
WHEKIHN

nach Angaben — 1o JaHHBIM

103. Ein Grund sei der Riickgang des Sommerreiseverkehrs,
sagte ein Sprecher des BMG heute in Berlin.

Sommerreiseverkehr —
MMacCaKUPCKHE TIEPEBO3KU B
JIETHUI TIEPUOJ

Sprecher— mpecc-cexperapn

114

104. Auch eine Abnahme der zum Schulanfang festgestellten
Infektionen sei zu verzeichnen.

Abnahme - cHmKeHNE
Schulanfang — magamo
yueOHOTro rofa

festgestellt — BeIABICHHBII
Infektionen — 31. 3apakerwst/
YHUCJIO 3apaXKEHUN

114

105. Zudem triigen die erreichte Impfquote sowie die
vielerorts eingefithrten 2G- beziehungsweise 3G-Regelungen
wahrscheinlich zu einer Abnahme der Infektionen bei.

Zudem— x TOMY *Ke

Beitragen — BHecTH BKITaS,
CII0cO0CTBOBAThH

Impfquote —ypoBeHs oxBata
BaKIMHaAIIUCH

erreicht — TOCTUTHYTHIHA

2G- beziehungsweise 3G-
Regelungen — «IIpaBuino aByx
II» u «IIpaBuno Tpex I»
vielerorts — BO MHOTHMX MECTax,
MTOBCEMECTHO

eingefiihrt — BBenéHHBIN
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106. ,,Grundsétzlich ist es aber noch zu frith, von einer
Entwarnung oder von einem anhaltenden Trend zu
sprechen®, betonte der Ministeriumssprecher zugleich.

Grundsiétzlich — B 1iesioM, B
NIPUHLINAIIE

Entwarnung — 31. oTMeHa
OTPaHUYUTEIIBHBIX MEp
betonen — momyepkuBaTH
Ministeriumssprecher - mpecc-
CeKpeTapb MHHUCTEPCTBA
zugleich -ogHOBpEeMeHHO

107. Er verwies auf den wiederholten Appell von
Gesundheitsminister Jens Spahn (CDU) an bislang
Ungeimpfte, sich impfen zu lassen.

verweisen — yKa3bIBaTh

Appell — nmpu3siB

Jens Spahn — Menc IlInan
CDU — XIC (XpucTtraHcko-
JIEMOKPATHYECKUH COI03) —
napiaMmentckas naprusa B OPT°
Ungeimpfte (cioBo) —
HEBAKIIMHUPOBAHHBIE

108. In immer mehr Bundesldndern werden derzeit 2G-
Optionsmodelle fiir Betriebe aus den Kultur- und
Dienstleistungsbranchen eingefiihrt.

Bundeslénder — penepanbabie
3eMIn

2G-Optionsmodelle — 2I1-
OII[MOHHAS MOJIEb

Kultur- und
Dienstleistungsbranchen cgepsr
KYJBTYPBI U YCIIyT

109. Bei 2G-Optionsmodellen kénnen Gastronomen und beschranken auf -

Veranstalter den Zugang freiwillig auf Geimpfte und OTpaHUYMBAaTh

Genesene beschrinken.

Gastronomen — pecTopaTopbl
Veranstalter — opranuzaTopst
MEpONPUATUI

Zugang — 10CTyI

freiwillig — moGpoBOIBEHO
Geimpfte — npuBHTHIC




Genesene — nepe0oseBIINe
(Bapwmar. coor)

110. Bei 3G-Vorgaben kommen noch Getestete hinzu.

Vorgabe — 371. pacropsokeHne
Getestete -poTeCTUPOBaHHEIE,
npomenmue [TI[P-Tect
hinzukommen - oTHOCHTBCS

111. Impfungen wéhrend der Schwangerschaft konnen
sowohl die werdende Mutter als auch das ungeborene und
neugeborene Kind vor Infektionskrankheiten schiitzen.

werdende Mutter - Oymymas
Mama

ungeborenes Kind —
HEPOIUBITIHICS peOSHOK
neugeborenes Kind —
HOBOPOKIICHHBIN peOCHOK
Infektionskrankheiten -
WH(EKIUOHHEIC 3a00JICBaHUS

112. Es wurde eine selektive Literaturrecherche durchgefiihrt
zu immunologischen Besonderheiten im Hinblick auf
impfpraventable Infektionen bei Schwangeren, Ungeborenen
und Neugeborenen, wobei die Stindige Impfkommission
(STIKO)-Empfehlungen sowie die einschlagigen Leitlinien
einbezogen wurden.

selektive Literaturrecherche -
BBIOOPOYHBIN ITOMCK
JUTEPATYPHI
immunologische
Besonderheiten -
UMMYHOJIOTUIECKHE
0COOEHHOCTH
impfpréventable Infektionen -
BaKI[MHOYTIPABIISICMbIC
WHpEKIUn

Stiandige Impfkommission
(STIKO) - ITocTosTHHBII
KOMUTET 110 BaKIIMHAIMN
NHcTuTyTa BUpYyCOI0run
umenu Pobepra Koxa
Leitlinien - kmuHIYECKHIE
pEKOMEH AN

113. Impfungen in der Schwangerschaft schiitzen die
werdende Mutter vor schweren Verldufen einzelner
Infektionskrankheiten.

schwere Verldufe - tspxenoe
TEYEHUE
schiitzen - 3amumare

Impfungen mit inaktivierten Impfstoffen gegen Influenza,
Tetanus und Pertussis sind effektiv, sicher und gut
vertraglich.

inaktivierte Impfstoffe -
MHAKTUBUPOBAHHHBIC BAKI[HBI
Influenza — rpunm

Tetanus — cTonOHSK

Pertussis — koxutom
vertrdglich - xoporro
MEPEHOCUTCS

114. Schwangere Frauen oder Frauen im gebarfahigen Alter
sollten entsprechend den Empfehlungen der STIKO gegen
Tetanus immunisiert sein.

im gebérfahigen Alter - B
JIETOPOTHOM BO3pacTe

115. Alle Schwangeren ab dem 2. Trimenon sollten einen
inaktivierten quadrivalenten Influenza-Impfstoff erhalten.

Trimenon — TpuMecTp
inaktivierter quadrivalenter
Influenza-Impfstoff -
WHAKTUBUPOBAHHAS
YeThIPEXBAJICHTHASI BAKIIWHA

116. Die durch eine Impfung mit azelluldrem Pertussis-
Impfstoff erworbene Immunitit ist zeitlich begrenzt.

Impfung mit azelluldrem
Pertussis-Impfstoff -
BaKI[MHAIMs O€CKIIETOYHON
KOKJIIOIITHOM BaKIIMHOMN
erworbene Immunitét —
MPHOOPETEHHBIN HIMMYHHUTET
zeitlich begrenzt - oprannyex
110 BpEMEHH




117. Eine Kohortenstudie mit 72 781 Schwangeren ergab,
dass die Pertussisimpfung in der Schwangerschaft Sauglinge
in den ersten drei Lebensmonaten zu 91 % vor Keuchhusten
schiitzt.

Kohortenstudie mit - koroptHOe
UCCIIEIOBAHUE C YIACTHEM ...
Séuglinge - rpyansie netn
Keuchhusten - koxonr

118. Bei entsprechender Indikation kdnnen weitere
Impfungen in der Schwangerschaft verabreicht werden.

Bei entsprechender Indikation -
MIPU COOTBETCTBYIOIIHX
MOKa3aHUsX

Impfungen verabreichen —
BBOJIThH BaKI[MHBI

119. Zusitzliche sinnvolle Maflnahmen zum Schutz der
Gesundheit von Mutter und Kind sind die Impfung enger
Kontaktpersonen sowie die SchlieBung relevanter
Impfliicken junger Erwachsener, insbesondere bei Frauen im
gebérfiahigen Alter.

Zusitzliche sinnvolle
Mafnahmen - KomoaHUTEILHBIE
11esIecoo0pa3HbIe MEPhI

Schutz der Gesundheit von
Mutter und Kind - oxpana
37I0POBBSI MaTepH U pedeHKa
Kontaktpersonen - KOHTaKTHBIE
JIa

SchlieBung relevanter
Impfliicken - 3akpsiTHe
npo0eNIoB B BAKIIMHAIINA

junge Erwachsene - mosozbie
B3pOCJIbIE

120. Fiir die Steigerung der Impfakzeptanz kommt den
betreuenden Arzten eine entscheidende Rolle zu.

Impfakzeptanz —
MPUBEPKEHHOCTD BaKIIMHAIMN
betreuende Arzte - nevamue
Bpauu

entscheidende Rolle -
pelaronias poib

121. Die maternale Immunisierung ist eine sichere und
wirksame Strategie, um dem Neugeborenen durch die
vertikale Ubertragung miitterlicher Antikdrper einen
passiven Immunschutz vor lebensbedrohlichen Infektionen
zu vermitteln, bis es eine eigene adaptive Immunitit
aufbauen kann.

maternale Immunisierung -
UMMYHU3aLUS MaTepu
vertikale Ubertragung -
BEpTUKAJIbHAS MIepeiada
miitterliche Antikorper —
MaTepHHCKUE aHTUTENA
passiver Immunschutz -
MaccUBHAs IMMYHHasI 3alATa
adaptive Immunitit - adaptive
Immunitét

122. Es gibt einzellige Lebewesen (z.B. die Amdben und
Bakterien), deren sdmtliche Lebenserscheinungen sich in
dieser einzigen Zelle abspielen.

einzellig — oHOKIIETOYHBIH

z.B. = zum Beispiel — Harrpumep
samtlich — Bce
Lebenserscheinungen —
KM3HEHHBIE TPOSBIICHUS,
HPOLIECCHI KHU3HEESITEIEHOCTH
einzig — eJIMHCTBEHHBIN

sich abspielen — mpoucxoauTs,
IPOTEKATh

123. Unter Lebenserscheinungen versteht man in erster Linie
Wachstum, Vermehrung, die durch Tellteilung erfolgt,
Stoffwechsel, schlieSlich auch die Bewegung.

versteht man — moHUMAaIOT

in erster Linie — B iepByo
ouepenb

Wachstum — pocT, pa3Butue
Vermehrung — pa3MHOXKeHHE
Zellteilung — neneHue KISTKH
erfolgen — siBiATH (Ce0s),
MIPOUCXOANUTH

Stoffwechsel — 0OMeH BeecTs
schlieBlich — HakoHer;




Bewegung — nBmxeHue

124. Eine hohere Entwicklungsstufe stellt das Lebewesen
dar, das sich aus vielen, aber gleichartigen Zellen
zusammensetzt.

Entwicklungsstufe —
CTa/IUs1/CTyIICHb Pa3BUTHS
darstellen — n300paxars,

NPEACTABIATh
gleichartig — aHaIOTHYHBIIA,
CXOJIHBII

sich zusammensetzen —
COCTOATD, CKIIAAbIBATHCS

125. Die hochste Entwicklungsstufe ist aber ein Organismus,
der aus vielen verschiedenen Zellen besteht.

Hochst — cambrit BeICOKTHIA
verschieden — pa3HbIi,
pa3INYHbBIN

bestehen — cymecTBoBaTh,
COXPaHSTHCS

126. Der Entwicklungsgang vom niedrigen, einzelligen
Lebewesen bis zum hochstentwickelten, vielzelligen
Lebewesen, dem Wirbeltier, zu dem auch der Mensch zéhlt,
ist duBerst schwierig.

Entwicklungsgang — xox
pasBUTHS

niedrig — HU3KUH

einzellig — oMHOKIIETOYHBII
hochstentwickelt —
BBICOKOPA3BUTHIN

vielzellig — MHOTOKJIETOYHBII
Wirbeltier — mo3BoHouHOE
JKUBOTHOE

zahlen (zu) — cauTaTh
(IpUYUCTATD)

schwierig — TpyIHBII CIOXHBIN

127. Es ist verstindlich, dass in diesem Organismus eine
Zelle der anderen nicht mehr gleichen und jede Zelle die
gleichen Funktionen haben kann.

verstiandlich — sicHBIH,
MOHSTHBIN

XOIHUTE, OBITH TTOXOXKUM
gleich — moxomuTh, OBITH
MMOXO0KHM

128. Es hat eine Arbeitsteilung stattgefunden, bei der sich
gleichartige Zellen zu Zellverbénden, zu Geweben
zusammengeschlossen haben.

Arbeitsteilung — pa3nencHue
Tpyaa/GpyHKInH

stattfinden — cocTosIThCSH
gleichartig — aHaJIOTMYHBIIA,
CXOJHBIN

Zellverband, -dnde —
00bEeIMHEHNE KIIETOK
Gewebe — TKaHb

sich zusammenschlieflen —
COEIUHATH, OOBEINHATD

129. Gewebe bestehen aus Zellen und Zellprodukten
(Interzellularsubstanz, Fasern usw.).

bestehen aus Dat. — cocToaTs
us3...

Interzellularsubstanz —
MEKKJIETOYHOE BEIIECTBO
Fasern — BojlokHa

Usw.= und so weiter — 1 Tak
naiee

130. Verschiedenartige Zellen kdnnen sich auch zu
funktionellen und morphologischen Einheiten — Organen —
vereinigen.

verschiedenartig — pa3in4HbIH
Einheit — equHCTBO, €AUHUIIA
konnen sich vereinigen — Moryt
00bEAMHATHCS

131. Obwohl der menschliche Korper aus verschiedenen
Organsystemen besteht, bildet er ein einheitliches Ganzes.

Organsystem — cuctema
OpraHoB

einheitlich — enunbIi

Ganze — 11ei0e, COBOKYITHOCTb
ein einheitliches Ganzes —




CANHOC 1ICJI0C

132. Die Funktionen, die er erfiillt, stehen in einem engen
Zusammenhang miteinander und sind durch das reibungslose
Zusammenarbeiten aller Organe, d.h. aller Zellen, bedingt.

erfillen — BLITIOTHATE,
UCTIOJTHSATh

Zusammenhang — cBSI3b,
CBSI3HOCTh

miteinander — Apyr ¢ Apyrom

in Zusammenhang stehen
(miteinander) — OBITH
CBSI3aHHBIM (APYT C IPYTOM)
reibungslos —
OecrpensITCTBCHHBIH
Zusammenarbeit —
B3aMOJICHCTBHE,
COTPYAHUYECTBO

Reibungslose Zusammenarbeit —
0e3yIpevHoe B3aNMO/ICHCTBIIE
d.h. = das heil3t - 370 3HAUMT, TO
eCTb

bedingt sein — OBITH
00yCIIOBJICHHBIM

133. Der Bewegungsapparat wird von den Knochen und
Gelenken als passivem Teil und der Skelettmuskulatur als
aktivem Teil gebildet.

Bewegungssystem — onopHo-
JIBUTATENIbHAS CUCTEMA, OITPHO-
JIBUTATEIIbHBIN armapar,
KOCTHO-MBIIIICYHBIH anmnapar
Knochen — xocThb

Gelenk — cycras
Skelettmuskulatur — ckenetHas
MYCKyJIaTypa

bilden — popmupoBars,
COCTAaBIIATE, CO30ABaTh,
00pa30BHIBAThH

134. Alle Knochen vereinigen sich zum Skelett. Das Skelett
ist die Stiitze des Korpers und gibt dem Menschen seine
dullere Form.

sich vereinigen —
O0BETUHSATHCS, COSAUHSITHCS,
COYETAThCS

Skelett — cxener

Stiitze — oriopa, MoIEPKKa
Kérper — xopmyc, Tej0, 0CHOBa
duflere Form — BHemHss1 popma

135. AuBlerdem schiitzt es die Organe in der Schédel- und
Brusthohle und im Becken. Der Schidel wird in Hirn- und
Gesichtsschédel unterteilt.

schiitzen — 3al1uIIaTh,
obeperarb

Schidelhohle — nonocts
yepena

Brusthéhle — rpymHas monocThb
Becken — a3

Hirnschddel — mo3roBoii otaen
yepena (MO3rOBOW Yepemn)
Gesichtsschddel — nuuesoi
oTJeN yepena (JINIeBOoi uepen)
unterteilen — nenuTh,
(mom)paznensTh

136. Der Hirnschédel schlie3t das Gehirn in sich ein und
schiitzt es durch seine feste Knochendecke. Der
Gesichtsschéddel wird aus einer Anzahl verschiedenartig
geformter Knochen gebildet.

(in sich) einschliefSen —
OKpY’KaTh, 3aKJII04aTh (B cede)
Gehirn — ronoBHOM MO3T
Knochendecke — xoctHas
000J104Ka, IOKPHITHE

stiitzen — 3alTAIIATh

Anzahl — KOIU4ECTBO, YUCIIO




verschiedenartig — pa3In4HBIH,
pa3HO00pa3HbIH, FeTEPOreHHBIMH

137. Sie geben dem Gesicht das typische Aussehen. Die
Wirbelsdule ist die Hauptstiitze des Skeletts. Sie gibt dem
Korper Halt und iibertrégt die Last von Kopf, Armen und
Rumpf elastisch auf das Becken.

Gesicht — nmuuo

Aussehen — BHEIIHUH BHU]I
Wirbelsdule — n03BOHOYHUK,
ITO3BOHOYHEIN CTOIIO
Hauptstiitze — iiaBHast onopa
Halt — ocanka

tibertragen — IepeHOCHTb,
nepeaaBarh, epeKiaIblBaTh
Last — taxecTb, Tpy3, HOLIA,
Harpyska, opeMs

Rumpf — xoprryc
Korpergewicht — Bec Tena

138. Die Beweglichkeit der Wirbelsdule ist bei jedem
Menschen verschieden und kann durch Ubung gesteigert
werden.

Beweglichkeit — rubkocTb,
MOABMXKHOCTh, MAHEBPEHHOCT,
TaOUITFHOCTD

Ubung — ynpaxxHeHue,
TPCHUPOBKA, HABBIK, MPAKTHKA,
3aJ]aHue

steigern — yBEIINYNBATh,
MOBHIIIATH

139. Der Brustkorb wird durch die Brustwirbelsdule, die
Rippen und das Brustbein gebildet.

Brustkorb — rpymHas xieTka
Brustwirbelsdule — rpynHoit
OT/IeJ1 TTO3BOHOYHHKA

Rippe — pebpo

Brustbein - rpynnaa

140. Die Schulterknochen bilden die gelenkige Verbindung
zwischen dem Brustkorb und den oberen Extremitéten.

Schulterknochen — nnedeBoit
CyCTaB

gelenkig — TOIBWXHBIH,
TUOKUIA, CyCTaBHOM

die Verbindung — cBsi3b,
COe/IMHEHUE

obere — BepxHUI

die Extremit{t — KOHEYHOCTb

141. Die unteren GliedmaBen tragen den ganzen Korper und
besitzen einen kriftigen Knochenbau.

tragen — HECTH, HOCHUTD,
HEePEHOCHTD

besitzen — uMeTh, BIaJIETh,
obnanare

krdftig — CUITbHBIN, KPETIKHIA,
MIPOYHBIH

der Knochenbau —
CTPOCHHUE/CTPYKTYpa KOCTEH

142. Jede Bewegung des Korpers ist mit der Tétigkeit der
Muskulatur verbunden.

Bewegung — nBuxenue
Tdtigkeit — neaTeIbHOCTS,
pabora, pyHKIMOHUPOBaHHE

143. Die Muskulatur betrdgt ungefahr ein Drittel des
gesamten Korpergewichts.

betragen — cOCTaBIIATS,
PaBHATHCS

ungefihr — npuMepHo,
MPUOIU3UTEIBHO, IPUMEPHBIH
ein Drittel — TpeTb

gesamt — BECh, LIETIBIN, OO,
CyMMAapHBIi

Korpergewicht — Bec Tena

144. Die Skelettmuskulatur kann willkiirlich bewegt werden.

willkiirlich — npon3BONIBLHBIM,
CIIy4YalHbIH, TPETHaAMEPEHHBIN

Der Muskel erfiillt eine Bewegungsfunktion.

erfiillen — BBIIONHATS,




WCTIOTHSTh
die Bewegungsfunktion —
JIBUTATENbHAS (DYHKITHS

145. Das ist aber nicht die einzige Funktion der Muskulatur.
Sehr wesentlich ist die Haltefunktion. Knochen ermdglichen
in Zusammenwirkung mit der Muskulatur die aufrechte
Haltung des Menschen, seinen Gang.

einzig — €AMHCTBEHHBIN
wesentlich — Ba)XHBIH,
3HAYUTENIbHBIN, CYyLIECTBEHHBIH,
OCHOBHOM

Haltefunktion — onopnast
(yHKIHA, yIepKuBaroas
GyHKIHS

ermoglichen — nenathb
BO3MOJKHBIM, CIIOCOOCTBOBATb,
ITO3BOJISITH

Zusammenwirkung —
B3aUMOJICHCTBUE

aufrecht — mpsAMOH,
BEPTUKAJIbHBIN

Haltung — ocanka

Gang — noxojaka

146. Erndhrung und Gesundheit.

Die Nahrungsgewohnheiten der Menschen sind so
unterschiedlich wie ihre Lebensgewohnheiten. So erndhren
sich die Eskimos fast ausschliefSlich von Fischen; viele
Volker essen wenig Fett, ein Teil der indischen Bevolkerung
und auch religiose Sekten in anderen Landern essen kein
Fleisch.

Erndhrung - nuranne
Gesundheit - 310pOBbe
Nahrungsgewohnheiten —
MUIIEBBIC TIPUBBIYKH
unterschiedlich — pa3nu4HbIH,
pa3HbIit

ausschliefslich -
UCKJTFOYUTEITEHO

Fett - xup

Bevélkerung - nacenenne
Fleisch - msco

147. Aus diesen wenigen Beispielen geht schon deutlich
hervor, wie unterschiedlich die Art der Erndhrung ist und wie
weit sich der Mensch den Erndhrungsbedingungen anpassen
kann.

deutlich — s1cHO, YeTKO
hervorgehen — BbITEKaTh,
CJIE/IOBATh, TPOMCXOIUTh
Erndhrung - nutanue
Ernédhrungsbedingungen —
YCIIOBHSI IIUTAHUS
anpassen - NOIXOINUTh

148. Es darf dabei aber nicht auBBer Acht gelassen werden,
dass einzelne dieser Nahrungsformen zu erheblichen
Erndhrungsstérungen und Erkrankungen von groB3en Teilen
ganzer Volker fiihren konnen oder wenigstens eine
Minderung der vollen Leistungsfahigkeit bedingen.
Insgesamt betrachtet, stellt die richtige Erndhrung ein ernst
zu nehmendes Problem dar.

aufser Acht gelassen ymyckarb
U3 BU/IA

Nahrungsformen — GopMsI
UTaHHS

Erheblich — 3HaunTeNbHbIH (-0)
Ernédhrungsstorung —
HapyIICHUE MUTAHHUS
Erkrankung - 3aboneBanue
fiihren zu Dat. — TpUBOANTH K

Minderung - CHI>KEHHE
Leistungsfihigkeit -
paboToCcrocoOHOCTh
Bedingen - ycnoBus
Erndhrung - nuranne

ein zu nehmendes Problem —
BO3pacraromias npodiieMa

149. Etwa die Hélfte der Menschen ernéhrt sich in unserer
Zeit falsch. Diese falsche Erndhrung ist in den meisten
Fillen eine Unterernidhrung, d. h.

Hiilfte - nonosuna
sich erndhren - nurarbcs
Untererndhrung - Henoenanne




vielen Menschen stehen nicht geniigend Nahrungsmittel zur
Verfiigung, damit sie ihren Kalorienbedarf oder ihren
Eiweilbedarf decken kdnnen.

Nahrungsmittel — TPOLYKTHI
NUTaHHSA

zur Verfiigung stehen — ObITH B
pacnopsuKeHHH
Kalorienbedarf— norpebHOCTH
B KaJIOPHAX

Eiweiffbedarf (decken) —
(TTIOKpBIBAaTh/3aKPHIBATH )
MOTPEeOHOCTH B OeIKe

150. In der Welt leiden und streben noch viele Millionen
Menschen an Unterernédhrung oder an Hunger. Aber auch in
Gebieten, wo geniigend Nahrungsmittel vorhanden sind,
erndhren sich die Menschen oft falsch. Statistische
Untersuchungen haben ergeben, dass in bestimmten
Gebieten der Erde die Menschen zu viel essen und dass das
Ubergewicht zugenommen hat.

leiden an Dat. — cTpanars OT..
sterben an Dat. — ymuparh OT...
Untererndhrung - Henoenanve
Hunger - ronon
Nahrungsmittel — IPOTYKTHI
MUTaHUS

Untersuchung - uiccnenoBanme
Ubergewicht — n30bITOUHBIIH
BEC

Zunehmen - BO3pacTaTh
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